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ANALOG TUMDEVRELER
(1.Yilici Sinavi)
Stire 100 dakikadir. Kendi not ve kitaplarinizdan yararlanabilirsiniz. Puanlama: 1 (30),

2(35), 3(35).

1. Sekil-1’deki devrede tranzistorlarinin emetér doyma akimlari lsi= m.ls, olarak
verilmistir. islemsel kuvvetlendirici ideal kabul edilecektir.
a) Devrenin c¢ikis geriliminin

V. =V;.In(m)

olacagini, dolayisiyla devrenin V1 referansi olarak ¢alisacagini gerekli aciklamalari da
vererek goésteriniz.

b) V. gerilimini ve bunun sicaklik katsayisini hesaplayiniz. m = 4, Vi = 26mV,
dV+/0 T =0.085mV/°C olarak verilmistir.

c) | akim kaynaklarini gerceklestirmek Uizere bir devre éneriniz. Gerekgelerinizi belirtiniz.

2- Sekil-2a’daki devrede islemsel kuvvetlendiricinin frekans egrisinin tek kutuplu degisim
gostermesi isteniyor; bu durumda birim kazang¢ band genisligi f; = 2 MHz, yikselme
edimi YE = 6V/usn olarak belirlenmistir. T1 ve T2 tranzistorlarinin akimlari
Iy = 1,=250pA olacaktir.

a) Ry ve R, direnclerine ve C kompanzasyon kapasitesine verilmesi gereken degeri
hesaplayiniz.

b) I,= 300pA olmasi i¢in Rz direnci nasil secilmelidir?

c) Islemsel kuvvetlendiricinin CMRR ortak isareti zayiflatma oranini bulunuz (Vay =
100V, Vap=30V).

d) T1-T2 tranzistorlari kaldirilarak yerlerine p-kanalli JFET’lerden olusan ve $Sekil-2b’de
gosterilen fark kuvvetlendiricisi yerlestiriliyor. JFET ler i¢in Vp = 3V, Ipss= -1mA olarak
verilmistir. Bu durumda ayni birim kazan¢ band genisligi icin ylkselme egdimi ve C
kompanzayon kapasitesinin yeni degerleri ne olur? Hesaplayiniz.

3. Sekil-3'deki aktif yUkli fark kuvvetlendiricisindeki tranzistorlar icin Vay = 100V,
Vap=30V olarak verilmistir. lo = 250pA, Vce = Vee = 10V, Vpeon = 0.65V, Veesat = 0.2V,
Vi =26mV.

a) Devrenin yiiksiiz haldeki gerilim kazancini hesaplayiniz.

b) Cikis geriliminin Vcc/2 olmasi isteniyor. Bunun igin devrenin girisine uygulanmasi
gereken dogru gerilim degerini hesaplayiniz.

c) giris geriliminin degisim araliginin 1.2V olmasi isteniyor. Bu sarti saglamak Uzere
tranzistorlarin emetérlerine seri olarak baglanacak Rg direncglerine hangi deger
verilmelidir?



d) Doyma akimlarinin eslesme orani %10, direncler arasindaki dengesizlik de %2 olarak
belirlenmistir. Aktif yikten ileri gelecek dengesizligi ihmal ederek devrenin giris
dengesizlik gerilimini hesaplayiniz.
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